
ATA Nº 38/2022 
       Aos dezessete dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois (17-10-2022), as dezenove horas (19h) com 
a totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças, realizou-se a trigésima oitava 
(38°) Reunião Ordinária nas dependências da Comunidade Linha Boa Vista, sob a Presidência do vereador Senhor 
Joel Welter-PT, o qual saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. Após a abertura o Senhor 
presidente solicitou a leitura da Passagem Bíblica pelo Vereador Adelar. Correspondências Recebidas; Oficio 
GAB. n° 198/2022, que encaminha em anexo as Leis n° 1.273, a Lei n° 1.274, a Lei n° 1.275 e a Lei n° 1.276. Oficio 
GAB. n° 204/2022, que encaminha em anexo a Lei n° 1.277. Oficio GAB. n° 205/2022, que responde ao Oficio n° 
080/2022-CMV. Oficio Circ. ALM n° 026/2022que convida todos os vereadores para participar de reunião no dia 
21 de outubro de 2022, ás 1930 horas no município de Bossoroca. Oficio Circular 10/2022 EMATER/RS convite 
para todos os vereadores para participar da tarde de campo na propriedade da família de Renato Kowalski e 
Marcos Gabrielczk no dia 19 de outubro as 1330 horas. Memorando circular. SMSAS 140/2022, convite para a 
1° mateada do outubro Rosa no dia 15 de outubro as 08:30 horas na Praça Municipal Berço das Aguas. Matéria 
do Poder Executivo Municipal. Substitutivo ao Projeto de Lei n° 034/2022, que Altera a Lei Municipal nº 
789/2011, tendo em vista o pedido de prorrogação de prazo foi mantido com as Comissões para estudo e 
emissão de parecer. SUBSTITUTIVO ao Projeto de Lei n° 035/2022, que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias, 
foi encaminhado para a Assessoria Jurídica para estudo e emissão de parecer. Projeto de Lei n° 039/2022, que 
altera a Lei Municipal n° 791/2011, e dá outras providencias, recebeu parecer favorável das Comissões, foi posto 
em discussão e votação, tendo sido APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n° 040/2022, que altera a 
Lei n° 1.229 de 09 de novembro de 2021, e da outras providencias, recebeu parecer da Assessoria Jurídica e foi 
enviado para as Comissões para estudo e emissão de parecer. Projeto de Lei n° 041/2022, que autoriza a 
Abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$ 50.480,72 (Cinquenta mil quatrocentos e oitenta reais e 
setenta e dois centavos), por Excesso de Arrecadação e Superávit Financeiro e da outras providencias, foi 
enviado para a Assessoria Jurídica para estudo e emissão de parecer. Matéria do Poder Legislativo Municipal. 
Pedido de Licença do Vereador Nelson Palinski-PP, nos termos do Art. 15, III, do Regimento Interno do Legislativo 
Municipal, para tratar de assuntos de interesse particular, pelo período de 24 de outubro de 2022 a 17 de 
novembro de 2022, Aprovado por Unanimidade. Proposição n° 10/2022, de autoria do Vereador Nelson Palinski 
da Bancada do PP, que solicita que seja feito o concerto do pontilhão próximo a propriedade do Sr. Leonço 
Wojciechowski no Rincão dos Donatos ou que a mesma seja substituída por tubos de concreto de 2 metros a 
pedido dos moradores da comunidade e dos usuários daquela estrada. Também que se faça o patrolamento e 
se coloque algumas cargas de cascalho na entrada do Sr. Estanislau Cybulski na Linha Europa, a qual foi 
APROVADA POR UNANIMIDADE. Moção n° 05/2022, de autoria de todos os vereadores propor que seja enviada 
MOÇÃO DE PROTESTO E REPÚDIO a empresa TELEFÔNICA BRASIL S/A (VIVO) em face dos precários serviços de 
sinal de telefonia celular e de internet da VIVO em nossa cidade e em especial no interior do Município de Sete 
de Setembro e região, solicitando novamente e desde já, que seja tomado providências da referida empresa de 
telefonia de modo a solucionar ou melhorar a prestação de serviços, haja vista que trata-se de demanda de 
suma importância a Comunidade Local e postulada de longa data, que foi Aprovado por Unanimidade. Matéria 
do Grande Expediente Onde o Senhor presidente Vereador Joel Welter-PT colocou a palavra a disposição dos 
colegas vereadores e vereadoras. Vereador Lisandro Jaskulski-PSB, saudou todos os colegas, assessores, o 
presidente e todos da comunidade que se faziam presentes, quero dizer que é uma alegria estar nessa 
comunidade, gostaria de fazer uma proposição verbal para que o executivo tomasse providencias naquela 
estrada atrás da escola que é uma estrada baixa e tem um acumulo de agua que se colocasse tubo, quero 
agradecer a administração que a nossa comunidade foi contemplada com o calçamento, isso embelezou muito 
a comunidade a gente só tem a agradecer, também a poucos dias atrás também teve um recurso do programa 
avançar que foi colocado iluminação no Poliesportivo da escola, sei que vai haver mais melhorias, também a 
questão de diminuir os cerro tanto na estrada geral quanto em outros pontos que precisa ser feito acredito que 
a administração vai tomar as devidas providencias para as melhorias necessárias. Vereador Francisco Teikowski-
PDT, saudou todos os colegas, assessores, o presidente e todos da comunidade que estavam presentes, 
referente as estradas eu conversei com o prefeito, vice e o secretário eles já estão sabendo os pontos de estradas 
que precisam ser melhoradas, alargadas e outras modificadas. Também gostaria de agradecer os votos que fiz 
nessa comunidade, não só os votos da comunidade da Boa Vista, mas de todas as comunidades que depositaram 
a confiança na minha pessoa. Vereador Davi Jaskulski-PDT, saudou todos os colegas, assessores, o presidente e 
também a comunidade que se faz presente, quero agradecer os votos que fiz nessa comunidade, devo obrigação 
e essa comunidade e a todo o povo Setembrense, os colonos plantando milho, pasto, esse ano ta bem diferente 



o clima, depois tem o plantio de soja, o pessoal que lida com leite vamos torcer que venha um ano bom, que 
esse ano que passou foi um ano difícil para todos, então vamos pedir a natureza e a Deus para que venha um 
ano bom, tendo fartura na colônia todos vão bem. Me coloco a disposição da comunidade o que precisarem de 
mim estou à disposição. Vereadora Eliane Gabrielczk-PT, saudou todos os colegas, assessores, o presidente e a 
comunidade, quero parabenizar o nosso município que no próximo dia 22 de outubro está completando 26 anos 
de emancipação político administrativa, parabéns a todos que fizeram parte e colaboraram com o 
desenvolvimento do nosso município, um lugar tranquilo e que a gente se sente bem, também dia 28 é dia do 
servidor público parabéns a todos que trabalham em prol do nosso município que fazem acontecer. Também 
queria parabenizar a administração pela colocação de lâmpadas de LED, é um investimento, mas gera uma 
economia de energia e a qualidade de luz é muito diferente, e quanto as estradas e rebaixamento de cerros, eu 
como líder de governo vou levar aos órgãos competentes e na medida do possível vai ser feito esse trabalho, 
também tem gente que ta pedindo alargamento das estradas para passar com maquinários vou levar ao 
executivo que seja feito esses trabalhos. Vereador Adelar Donadel-PP, saudou todos os colegas, assessores, o 
presidente e a comunidade que se faz presente, também quero agradecer aos votos que tive nessa comunidade, 
e dizer que a nossa bancada eu e o Vereador Palinski apoiamos todos os projetos que o prefeito mandou para 
essa comunidade, também parabenizar essa comunidade pela estrutura, o calçamento e a gente vê que é uma 
comunidade bem unida, quero me colocar à disposição no que precisarem de mim estou à disposição. Também 
quero parabenizar nosso município pelos seus 26 anos. Vereadora Rosane Grabia-MDB, saudou todos os 
colegas, assessores, o presidente e todos da comunidade que se fazem presente, eu quero comunicar pra vocês 
sobre a questão do estado que decretou pagamento do SOS Estiagem para os agricultores, então a informação 
que a gente tem que os critérios que são usados serão aqueles agricultores que residem nos municípios que foi 
decretado situação de estiagem que é o caso aqui de Sete de Setembro, e também aqueles agricultores que 
possuem a DAP de 100 mil a menos registrado até primeiro de fevereiro deste ano, serão beneficiados com R$ 
1.000,00 e esse valor será depositado na conta. Referente a moção que foi feita em nome de todos os 
vereadores, há vários anos temos um problema de sinal de telefonia em nosso município, infelizmente em 
alguns pontos do interior do nosso município não temos sinal de comunicação, eu acho que se a gente forçar 
vai ter alguma melhoria para que poça beneficiar mais moradores. Também quero aproveitar essa oportunidade 
dia 22 de outubro o município completa 26 anos de emancipação política administrativa e quero deixar uma 
mensagem. “ Nesse dia 22 de outubro de 2022 a nossa cidade completa 26 anos, e hoje nada mais justo que 
parabenizar o povo Setembrense, gente de bem, guerreiros, honestos e batalhadora, que com seu trabalho 
diário constrói o desenvolvimento do município e dentro de suas potencialidades não mede esforços na busca 
de crescimento e melhores dias para esse município abençoado. ” Também quero parabenizar os funcionários 
público pelo seu dia que vai transcorrer agora no dia 28 a todos eles parabéns. Vereador Nelson Palinski-PP, 
todos os colegas, assessores, o presidente e também a comunidade que se fazia presente, também quero 
agradecer a presença do Lídio que foi vereador na primeira administração e também ao Antônio que já foi 
vereador, quero parabenizar o nosso município pelos seus 26 anos e temos o 5° prefeito no sete isso é sinal que 
o serviço está sendo bem feito. Também quero parabenizar que na sessão passada não parabenizei os 
professores, que sem professor não temos educação dentro do município e também parabenizar todos os 
colegas funcionários públicos pelo seu dia que será no próximo dia 28. Quero comentar referente a proposição 
que fiz sobre a ponte perto do Sr. Leonço Wojciechowski aquela ponte cria bastante terra em cima ai as prancha 
e os barrote apodrecem ligeiro, então essa administração tomou a iniciativa de fazer com os tubos de 2 metros 
e funcionou muito bem, é um dinheiro bem investido, então eu acho que lá suporta bem os tubos, a pedido dos 
moradores daquela comunidade, também fui procurado pelo Sr. Estanislau Cybulski e na entrada da propriedade 
dele tem bastante terra preta umas 4 ou 5 cargas de cascalho resolve, então que se leve ao executivo e se tome 
providencias para concertar essa ponte e essa estrada. Também quero agradecer os votos que tive nessa 
comunidade e me coloco a disposição como vereador, funcionário público ou como amigo se precisarem de 
alguma coisa me procurem. Vereador Aldemir Dalmaso-PT, saudou todos os colegas, assessores, o presidente e 
todos da comunidade que se fazem presente, referente as estradas quero dizer a comunidade que os 
funcionários da Secretaria de Obras estão lidando com as estradas, alargando alguns pontos, a gente e sabedor 
que tem produtores que não gostam que tire barranco, mas a gente sabe que de um tempo pra cá os 
maquinários estão cada vez maiores e a prefeitura e amparada por lei a quantidade de metros que podem 
mexer, mas eu acho que alguém tem que se encorajar e fazer, com certeza essa da Boa Vista vai ser alargada 
mais e ai já vão aproveitar pra baixar aquele cerro, então a gente vai levar ao executivo para fazer essas 
melhorias. Gostaria de dar parabéns a essa comunidade com 2 vereadores nesse mandato é sinal que a 



comunidade apoia os candidatos daqui, e isso é bom, e me coloco a disposição. Por fim o senhor Presidente Joel 
Welter-PT, agradeceu a todos pela presença, e logo após deu por encerrada a presente Reunião Ordinária, 
convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras para a 39ª Reunião Ordinária realizar-se no dia 24 de outubro 
de 2022, as 19 horas nas dependências da Camara de Vereadores de Sete de Setembro, eu, Eliane Gabrielczk-
PT lavrei a ata, que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais vereadores aqui presentes. 
 
 Vereadora Eliane Gabrielzck: PT................................................................                                
 Vereador Davi Jaskulski: PDT...................................................................... 
 Vereador Joel Welter: PT........................................................................... 
 Vereador Francisco Teikowski: PDT........................................................... 
 Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................... 
 Vereadora Marli Copetti: PP...................................................................... 
 Vereadora Rosane Grabia: MDB................................................................. 
 Vereador Lisandro Jaskulski: PSB................................................................ 
 Vereador Adelar Donadel: PP..................................................................... 

 
 


